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TOURISTICA
Katalog 130

I katalog 130 slår vi et slag for norgesturismen og leporelloalbumet. Hoved-
vekten av objektene er knyttet til Kristiania & omegn, herunder også 
noen objekter relatert til Drammen. I tillegg har vi tatt med to nydelige
fotobøker, produsert av Valentine & Sons i Skotland; “Kristiania og Omegn 
og “Molde og Romsdal”. Det første objektet i katalogen presenterer
det norskeste av det norske, et “must” for souvenirjaktende utlendinger,
et nydelig leporelloalbum med kolorerte bunadsmotiov.  Til sist presenteres et
215cm langt leporellokart som gjerngir kystlinjen fra Stavanger til Nordkapp.

God fornøyelse!

Bibliofil hilsen
Fredrik Delås 

Bryggenveien 42 
1747 Skjeberg
T: 930 22 712
M: post@antikvariat-bryggen.no
antikvariat-bryggen.no

Antikvariat 
B r y g g e n
Bøker for samlere siden 2007

 

“Lepor’ello”: Betegnelsen kommer fra Mozarts opera 
Don Giovanni; Leporello er Don Giovannis tjener som 
legger frem den lange (trekkspillbrettede) listen over 
sin herres kvinneerobringer. SNL



01 Norske National-Dragter
	 	 	 	  

Christiania: F. Beyer, Eneret 1891. 8vo. Leporelloalbum med fotografier montert på tykk gul kartong. 
8vo [11,5x18cm]. Originalt dekorert grønt sjirtingbind. 5 kolorerte fotografier. 

Meget velholdt!

2 000,-

- Bride and Bridegroom / Braut und Bräutigam
- Bride / Braut
- Young Girl / Junges Mädchen
- Married Woman / Frau
- Married Man / Ehemann

TOURISTICA 4 Nr. 130



TOURISTICA 5 Nr. 130



02 Kristiania	
	 	 	 	  

Fotografi-Atelier Axel Lindahl, Göteborg. Leporelloalbum med fotografier montert på kartong. 
Liggende 12mo. Koboltblått helsjirtingbind. 12 fotografier [10,3x6,6cm]. Ca 1870-80.
Liten sprekk i en av falsene, men holder fortsatt godt. Meget velholdt.

2 000,-

TOURISTICA 6 Nr. 130

- Akershus Fæstning
- Exerserpladsen
- Karl Johans Gade
- Karl Johans Staty
- Udsigt fra Slotsplanen
- Universitetsbygningerne

- Det Kongelige Slot
- Stortingsbygningen
- Wor Frelsers Kirke
- St. Olofs Kirke og Trefoldigheds Kirken
- Oskarshall ved Christiania
- Frognersæteren ved Christiania



TOURISTICA 7 Nr. 130



03 Christiania og Omegn
	 	 	 	  

H. Abel’s Kunstforlag. 1892/1894. Leporelloalbum med fotografier montert på kartong. 8vo 
[12x17cm]. Originalt dekorert rødt sjirtingbind. 12 fotografier [14,5x9,5cm]. Velholdt.

1 500,-

TOURISTICA 8 Nr. 130

- 1. Slottet
- 2a. Universitetet
- 4. Carl Johansgade
- 28. Victoria Terrasse
- 6. Youngstorvet
- 34. Udsigt fra St. Hanshougen

- 36. Holmenkollen’s Sanatorium og Hotel
- 21. Fra Voxenkollen
- 19. Wilhelmshöi
- 38. Fra Frognersæteren
- 14. Gols Kirke, Hovestuen og Staburet paa Bygdö
- 43. Oscarshal.



- 36. Holmenkollen’s Sanatorium og Hotel
- 21. Fra Voxenkollen
- 19. Wilhelmshöi
- 38. Fra Frognersæteren
- 14. Gols Kirke, Hovestuen og Staburet paa Bygdö
- 43. Oscarshal.

TOURISTICA 9 Nr. 130



04 Christiania og Omegn	
	 	 	 	  

H. Abel’s Kunstforlag. Leporelloalbum med fotografier montert på kartong. 8vo. 
Rødt helsjirtingbind. 14 fotografier [14x9,5cm].  Fotografiene datert 1896/97.
Meget velholdt.

1 500,-

TOURISTICA 10 Nr. 130

- 4. Carl Johansgade
- 6. Nationaltheater, Christiania
- 9. Storthingsgaden
- 12. Vor Frelsers Kirke
- 29. Udsigt fra Slottet
- 33. Udsigt fra St. Hanshaugen
- 50. St. Hanshaugen’s Restaurant

- 30. Oscarshal
- 14. Gols Kirke, Hovedstuen og Staburet
- 49. Kjørbo med Skougumsaasen
- 20. Dr. Holm’s Sanatorium (Holmenkollen)
- 38. Fra Frognersæteren
- 18. Fra Frognersæteren (Gulsvigstuen)
- 51. Fra Frognersæteren’s Restaurant



TOURISTICA 11 Nr. 130



05 Christiania og Omegn	
	 	 	 	  

Forlagt af Rich. Andvord. Efter Axel Lindahl’s Original-Fotografier. Ca 1890/1900.  Leporelloalbum
med fotografier montert på kartong. 8vo [11,5x17cm]. Rødt helsjirtingbind. 12 fotografier 
[13,5x9,5cm]. Ryggen noe bleket. For øvrig meget velholdt.

1 500,-

TOURISTICA 12 Nr. 130

- Akershus
- Piperviken
- Carl Johans-Gade
- Vor Frelsers Kirken [sic!]
- Stortingsbygningen
- Universitetet

- Oscarshal
- Gols-Kirke
- St. Hanshaugens Restaurant
- Holmenkollens Hotel
- Holmenkollen, Peisestuen
- Frognersæterens Restaurant



- Oscarshal
- Gols-Kirke
- St. Hanshaugens Restaurant
- Holmenkollens Hotel
- Holmenkollen, Peisestuen
- Frognersæterens Restaurant

TOURISTICA 13 Nr. 130



06 Christiania og Omegn	
	 	 	 	  

Forlagt af Rich. Andvord. [Etter Axel Lindahl]. Ca 1890/1900.  Leporelloalbum med fotografier 
montert på kartong. 8vo [11,5x17cm]. Rødt helsjirtingbind. 12 fotografier [14,5x9,5cm]. 
Meget velholdt.

1 500,-

TOURISTICA 14 Nr. 130

- Akershus
- Piperviken
- Carl Johans-Gade
- Vor Frelsers Kirken [sic!]
- Stortingsbygningen
- Universitete 
- Oscarshal

- Gols-Kirke
- St. Hanshaugens Restaurant
- Holmenkollens Hotel
- Holmenkollen, Peisestuen
- Frognersæterens Restaurant
- Nye Logebygning
- Nationaltheater



- Gols-Kirke
- St. Hanshaugens Restaurant
- Holmenkollens Hotel
- Holmenkollen, Peisestuen
- Frognersæterens Restaurant
- Nye Logebygning
- Nationaltheater

TOURISTICA 15 Nr. 130



07 Christiania og Omegn	
	 	 	 	  

F. Beyer’s Boghandel. Ca 1890. Eierinskripsjon datert 1894. Leporelloalbum med fotografier montert 
på kartong. 8vo [11,5x17cm]. Rødt helsjirtingbind. 12 fotografier [14,5x9,5cm]. 
Rygg noe bleket, og et par mindre pletter i øvre kant av fordekkel. For øvrig meget velholdt.

1 500,-

TOURISTICA 16 Nr. 130

- Indseilingen
- Udsigt fra Ekeberg
- Carl Johans Gade
- Stortingsbygningen
- Trefoldighedskirken
- Oscarshal

- Gols-Kirke og Staburet paa Bygdö
- Bygdö Söbad
- Holmenkollens Sanatorium
- Peisesstuen og Besserudtjernet
- Keiser Wilhelms Vei
- Frognersäteren



- Gols-Kirke og Staburet paa Bygdö
- Bygdö Söbad
- Holmenkollens Sanatorium
- Peisesstuen og Besserudtjernet
- Keiser Wilhelms Vei
- Frognersäteren

TOURISTICA 17 Nr. 130



08 Christiania og Omegn	
	 	 	 	  

H. Abel’s Kunstforlag. Leporelloalbum med fotografier trykt med fotografier trykt direkte på papiret.  
Liggende liten 8vo [15,5x11cm]. Ca 1900. Forlagets røde pappbind, med tittelfelt oppklebet. 
20 fotografier [10x7cm].  Liten mørk plett i øvre kant av fordekkel. For øvrig meget velholdt.

450,-

TOURISTICA 18 Nr. 130

- Carl Johansgade
- Universitetet
- Frimurerlogen
- Storthingsgaden
- Vor Frelsers Kirke / Trefoldighedskirken
- Tostrupgaarden
- Fra St. Hanshaugen
- Udsigt fra St. Hanshaugen
- Akershus Fæstning
- Oscarshal

- Udsigt fra Oscarshal
- Golskirke, Hovedstuen og Staburet
- Bestumkilen
- Touristhôtellet (Holmenkollen)
- Den store Spisesal (Holmenkollen)
- Fra Holmenkollen
- Peisestuen og Besserudtjernet (Holmenkollen)
- Fra Frognersæteren
- Udsigt fra Frognersæteren
- Ringerike, Kongens Udsigt



- Udsigt fra Oscarshal
- Golskirke, Hovedstuen og Staburet
- Bestumkilen
- Touristhôtellet (Holmenkollen)
- Den store Spisesal (Holmenkollen)
- Fra Holmenkollen
- Peisestuen og Besserudtjernet (Holmenkollen)
- Fra Frognersæteren
- Udsigt fra Frognersæteren
- Ringerike, Kongens Udsigt

TOURISTICA 19 Nr. 130



09 Christiania og Omegn	
	 	 	 	  

Intet forlag oppgitt. Ca 1900. [Fotograf: Olaf Martin Peder Væring]. Leporelloalbum med fotografier 
trykt med fotografier trykt direkte på papiret. Liggende liten 8vo. Originalt dekorert rødt sjirting- 
bind. 12 fotografier [10x7cm] trykt direkte på kartong. Meget velholdt.

550,-

TOURISTICA 20 Nr. 130

- Ved Vestbanestationen
- Akershus
- Vor Frelsers Kirke
- Trefoldighedskirken
- St. Hanshaugens Restaurant
- St. Hanshaugen

- Oscarshal, Bygdø
- Stavkirken og Staburet, Bygdø
- Holmenkollen Turisthotel
- Udsigt fra Holmenkollen
- Bjelkestuen, Frognersæteren
- Udsigt fra Frognersæteren.



- Oscarshal, Bygdø
- Stavkirken og Staburet, Bygdø
- Holmenkollen Turisthotel
- Udsigt fra Holmenkollen
- Bjelkestuen, Frognersæteren
- Udsigt fra Frognersæteren.

TOURISTICA 21 Nr. 130



10 Fra Kristiania-Fjorden
	 	 	 	  

Intet forlag oppgitt. Ca 1900. Leporelloalbum med fotografier trykt med 12 fotografier [10x7cm] 
trykt direkte på stivt papir. Liggende 8vo [19,5x14cm]. Originalt dekorert rødt sjirtingbind. 
Liggende liten 8vo. Originalt dekorert rødt sjirtingbind. Plett i nedre høyre hjørne av fordekkel, 
med noe fargesmitte over på første foto. 

350,-

TOURISTICA 22 Nr. 130

- Piperviken
- Akershus Fæstning
- Oscarshal
- Dyna Fyr
- Bygdø Søbad
- Udsigt fra Snarøen mod Christiania

- Høvik
- Fra Slæbende
- Grønsund
- Drøbaksund
- Indseilingen til Christiania
- Havnen



- Høvik
- Fra Slæbende
- Grønsund
- Drøbaksund
- Indseilingen til Christiania
- Havnen

TOURISTICA 23 Nr. 130



11 Christiania og Omegn	
	 	 	 	  

Mittet & Co. Forlag. Leporelloalbum med fotografier trykt direkte på papiret. Rammer og tekst i 
rødt. Liggende liten 8vo [18x14cm]. Ca 1900. Forlagets dekorerte grønne sjirtingbind. 
16 fotografier [15x10cm].  Meget velholdt.

600,-

TOURISTICA 24 Nr. 130

- Panorama over Christiania seet fra Egeberg
- Fra Havnen
- Carl Johans Gade
- Slottet
- Storthinget
- Frimurerlogen
- Nationaltheatret
- Tostrupgaarden

- Viktoria Terrasse
- Akershus Festning
- St. Hanshaugen
- Oscarshal
- Stavkirken Bygdö
- Svenstuen ved Holmenkolveien
- Besserudtjernet, Peisestuen
- Frognersæteren



- Viktoria Terrasse
- Akershus Festning
- St. Hanshaugen
- Oscarshal
- Stavkirken Bygdö
- Svenstuen ved Holmenkolveien
- Besserudtjernet, Peisestuen
- Frognersæteren

TOURISTICA 25 Nr. 130



12 Prospekter af Kristiania og Omegn
	 	 	 	  

Trykt av Valentine & Sons, Dundee. Forlagt at [!] Peter Aas & Co, Kristiania. Valentine & Sons’ Collotype 
View Books. Ca. 1900. Liggende stor 8vo [23x17,5cm]. 16 kollotypier, rosaskjær i papiret.  Meget 
svak slitasje på rygg. For øvrig velholdt.

1 500,-

TOURISTICA 26 Nr. 130

- Kristiania fra Ekeberg
- Kristiania fra St. Hanshaugen
- Kristiania fra St. Hanshangen [sic!]
- Kristiania fra St. Hanshaugen
- Kristiania fra St. Hanshaugen

- Akers Hus, Kristiania
- Kristiania fra Akers Hus
- Kristiania fra Slotet
- Karl Johans Gade, Kristiania
- Storthinget, Kristiania

- Oskarshal, Kristiania
- Oskarshal, Kristiania
- Gol Kirke og Gammel hus, Kristiania
- Gol Kirke, Kristiania
- Honefos
- Mjosen Vand, Lillehammer

Valentine & Sons ble etablert av den skotske fotografen James Valentine i 1851. Firmaet utviklet seg til å bli den 
største produsenten av fotopostkort i Skottland. Sønnen, William Dobson Valentine, overtok firmaet i 1879, sammen 
med broren George. William kom til Norge første gang i 1890, og tok en lang rekke landskapsbilder rundt i landet. 
Fotografiene ble signert med farens initialer “J.V.”. 



TOURISTICA 27 Nr. 130

- Oskarshal, Kristiania
- Oskarshal, Kristiania
- Gol Kirke og Gammel hus, Kristiania
- Gol Kirke, Kristiania
- Honefos
- Mjosen Vand, Lillehammer



12 Prospekter fra Molde og Romsdal
	 	 	 	  

Trykt av Valentine & Sons, Dundee. Forlagt af H. George Dahl, Molde. Valentine & Sons’ Collotype 
View Books. Ca. 1900. Liggende stor 8vo [23x17,5cm]. 16 kollotypier, rosaskjær i papiret. Ryggstripe 
profesjonelt forsterket. For øvrig velholdt.

1 500,-

TOURISTICA 28 Nr. 130

- Molde
- Molde
- Molde fra Grand Hotel
- Molde - Panorama
- Molde - Panorama

- Romsdal
- Næs
- Næs
- Romsdalshorn
- Romsdalshorn

- Troldtinderne
- Horgheim
- Mongefos
- Parti (mellem) Horgheim og Fladmark
- Vermafos
- Slettafos

Valentine & Sons ble etablert av den skotske fotografen James Valentine i 1851. Firmaet utviklet seg til å bli den 
største produsenten av fotopostkort i Skottland. Sønnen, William Dobson Valentine, overtok firmaet i 1879, sammen 
med broren George. William kom til Norge første gang i 1890, og tok en lang rekke landskapsbilder rundt i landet. 
Fotografiene ble signert med farens initialer “J.V.”. 



TOURISTICA 29 Nr. 130

- Troldtinderne
- Horgheim
- Mongefos
- Parti (mellem) Horgheim og Fladmark
- Vermafos
- Slettafos



13 Prospekter fra Kristiania	
	 	 	 	  

Kristiania Lit. Aktiebolag. Ca. 1900. Dekorert sjirtingmappe med 12 fargetrykte motiver [21x15,5cm].
Meget liten rift i en av klaffene. Den røde sjirtingen har avsmittet noe farge helt i ytre venstre 
kant av den hvite rammen. For øvrig velholdt.

900,-

TOURISTICA 30 Nr. 130

- Karl Johans Gade fra Eidsvoldsplads
- Kristiania fra St. Hanshougen 
- St. Hanshougens Restaurant
- Interieur af St. Hanshougens Restaurant
- Vinterdag ved Svendstuen
- Holmenkollens Sanatorium

- Vinterparti fra Holmenkollen
- Udsigt fra Holmenkollens Hotel
- Bjelkestuen fra Frognersæteren
- Stavkirken med Hovestuen og Staburet paa Bygdø
- Det indre af Hovestuen
- Det indre af Staburet paa Bygdø



TOURISTICA 31 Nr. 130



14 Fra Holmenkollen og Frognersæteren	
	 	 	 	  

Kristiania Lit. Aktiebolag. Ca. 1900. Dekorert sjirtingmappe med 12 fargetrykte motiver [20,5x15cm].
En av de tre foldeklaffene med lukket rift. For øvrig meget velholdt.

1 500,-

TOURISTICA 32 Nr. 130

- Besserudtjern i vinterdragt
- Fra opkjørselen til Holmenkollen
- Holmenkollen Hotel
- Vinterparti fra Holmenkollen
- Parti fra Besserudtjern
- Besserudtjern med Peisestuen

- Udsigtstaarnet paa Holmenaasen
- Udsigt fra Keiser Wilhelms vei
- Udsigt fra Keiser Wilhelms vei
- Frognersæteren
- Øvre Frognersætertjern
- Ved Heftyes Bautasten



TOURISTICA 33 Nr. 130



15 Tilfods i Kristiania omegn. En anvisning til fodture. 
        Anden rettede og meget øgede udgave fornyet med et tillæg om Skiture.
	 	 	 	  

Kristiania: A. W. Brøggers bogtrykkeri, 1895. 8vo. [8], 110, [2] sider. Originalt mykt lerretbind, ment til 
å medbringe i lommen på turen. 

DEDIKASJON til Fredrikke Stang, signert H. J. Haffner.

Meget velholdt!

1 800,-

TOURISTICA 34 Nr. 130



TOURISTICA 35 Nr. 130



16 Anne Kures Hotel	
	 	 	 	  

Reklamebrosjyre, liggende 8vo [, 12 sider. Originalt omslag med hyssing i rygg.
Gjennomillustrert med fotografier. Velholdt.

Hotellet ble drevet i Voksenkollen i perioden 1899-ca 1934. Brosjyren er datert 1926.

250,-

TOURISTICA 36 Nr. 130

Utsikt fra hotellet.



TOURISTICA 37 Nr. 130



FOTOGRAFIER

TOURISTICA 38 Nr. 130



17 Marthinius Skøien [1849-1916]
	 	 	 	  

Akershus Festning [nr. 3042]. 

Ca. 1898. På papir. Mål: 28,5x22,5cm.
Meget velholdt.

600,-

TOURISTICA 39 Nr. 130



18 Marthinius Skøien [1849-1916]
	 	 	 	  

Voksenkollen Sanatorium

3 store interiørbilder, [1900-1910]. På papir. Mål: 28,5x22,5cm.

Meget velholdt.

800,-

TOURISTICA 40 Nr. 130



TOURISTICA 41 Nr. 130



19 Album
	 	 	 	  

H. Abel’s Kunstforlag. 1892-1894. Klaffemappe med fotografier fra Christiania. Grønn dekorert sjirting.
19 fotografier [14,5x9,5cm]. 

Meget velholdt.

2 500,-

TOURISTICA 42 Nr. 130

- 2a. Universitetet
- 3. Storthingsbygningen
- 5. Athenäum
- 6. Youngstorvet
- 7. Fæstningen
- 11a. Vor Frelsers Kirke
- 12. Taarnet pa St. Hanshougen

- 13. Gols Kirke paa Bygdö
- 15. Grand Hotel
- 16. Hotel Royal
- 17. Hotel Scandinavie
- 18. Victoria Hotel
- 24. Fra Sarabraaten (Veien til Udsigten)

- 25. Fra Sarabraaten (Staburet)
- 26. Fra Sarabraaten (Nöklevandet)
- 30. Oscarshal
- 31. Torvet
- 32. Fra Havnen
- 41. Holmenkollen



- 13. Gols Kirke paa Bygdö
- 15. Grand Hotel
- 16. Hotel Royal
- 17. Hotel Scandinavie
- 18. Victoria Hotel
- 24. Fra Sarabraaten (Veien til Udsigten)

TOURISTICA 43 Nr. 130

- 25. Fra Sarabraaten (Staburet)
- 26. Fra Sarabraaten (Nöklevandet)
- 30. Oscarshal
- 31. Torvet
- 32. Fra Havnen
- 41. Holmenkollen

- Fra Sarabraaten (Nöklevandet)
- Fra Sarabraaten (Veien til Udsigten)
- Fra Sarabraaten (Staburet)

- Grand Hotel
- Hotel Royal
- Hotel Scandinavie
- Victoria Hotel



20 Axel Lindahl [1841-1906]
	 	 	 	  

3 fotografier oppklebet på kartong [16,5x11cm].

- Det Kongelige Slot fra Stortingsbygningen
- Stortingsbygningen fra Grand Hotel
- Panorama af Christiania seet fra St. Hans Haugen

1 250,-

TOURISTICA 44 Nr. 130



TOURISTICA 45 Nr. 130



21 Olaf Væring [1837-1906]
	 	 	 	  

4 fotografier oppklebet på kartong [16,5x11cm].

- Carl Johansstatuen
- Udsigt fra Slottet
- Oscarshal
- Oscarshal

1 000,-

TOURISTICA 46 Nr. 130



TOURISTICA 47 Nr. 130



TOURISTICA 48 Nr. 130

22 Per Adolph Thorén [1830-1909]
	 	 	 	  

Fotografi oppklebet på kartong [16,5x11cm].

- Grefsen Badeanstalt.

600,-



Litt utenfor Kristiania

23 Per Adolph Thorén [1830-1909]
	 	 	 	  

Fotografi oppklebet på kartong [16,5x11cm].

- Bragernes Torv, Drammen.

600,-

TOURISTICA 49 Nr. 130



24 Drammen og Omegn med deres Seværdigheder og et kort Omrids af Byens, Jarlsberg  
       Værks og Kongsberg Sølvværks Historie m.m. En Veileder for Reisende, udgiven i  
       Anledning af den almindelige norske Industriudstilling i Drammen 1873. 
       Med Illustrationer, 2 Profiler og et Kart over Drammen.
	 	 	 	  

Drammen: Harald Lyches forlag, 1873. 8vo. [4], 127, [5], [32, på tynnere gult papir] sider + foldekart. 
Halvskinnbind bundet med begge omslag. 

Svak overflateslitasje enkelte steder i overtrekkspapirets overflate. Foldekartet med rift i nedre del 
av fold (se foto). For øvrig et velholdt eksemplar av denne uvanlige boken, med begge omslag 
bevart.

3 500,-

TOURISTICA 50 Nr. 130



TOURISTICA 51 Nr. 130



25 Reisekart Stavanger-Nordkap
	 	 	 	  

Kristiania: Mittet & Co Kunstforlag, uten år [ca. 1907]. Liggende 8vo [23,5x14,5cm]. 
Leporello-kart. 215cm! 
Litografert av A. Wörner, Kristiania. Som en kuriositet kan nevnes at A. Wørner, etablert i 1902, 
også sto for fremstillingen av Harald Sohlbergs ikoniske Vinternatt i Rondane, 1917.

Omslaget er signert portrett- og landksapsmaleren Johannes Piene [1874, Inderøy - 1954, Oslo].
Signaturen er datert 1907.

En av falsene med brist (ca 1/3 av bredden). Fremstår allikevel fast, og kan enkelt forsterkes på verso.

Følg hele Norges kyststripe på kart og gjennom fotografier fra Stavanger til Nordkapp.

2 500,-

TOURISTICA 52 Nr. 130



TOURISTICA 53 Nr. 130



GODE ENKELTOBJEKTER OG SAMLINGER FORMIDLES

Vi tilbyr ulike former for handel innen direkte kjøp/salg samt nettbaserte auksjonsløsninger, 
både nasjonalt og internasjonalt.  Ta kontakt med Fredrik Delås for en uforpliktende samtale.

Mobil 930 22 712  /  E-post: post@antikvariat-bryggen.no

www.antikvariat-bryggen.no


